



Administrația Națională "Apele Române"
Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița

Buzău, Strada Bucegi, nr. 20 bis 120208

Tel. 0238/ 725446, 725447, 725448

Fax. 0238/427237

E-mail: dispecer@daib.rowater.ro

COD FISCAL: RO23706189/01.01.2007 COD IBAN: RO57 TREZ.1663 0220 EXII 1198



Nr. 7584 /MV/23.05.2018

RAPORT

privind rezultatul verificarilor efectuate și a măsurilor impuse prin actele de reglementare și procese verbale de constatare pe linia salubrității localităților, cursurilor de apă, lacurilor de acumulare, bălților și malurilor acestora și a căilor de comunicație, în perioada 26.03.2018 -30.04.2018

Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița urmărește și acționează în scopul protecției resurselor de apă împotriva oricărei forme de poluare precum și pentru păstrarea curată a malurilor, albiilor cursurilor de apă și a cuvetelor lacurilor de acumulare.

În acest sens, pentru protejarea resurselor de apă, un rol important îl au și autoritățile publice locale care sunt direct responsabile de desființarea depozitelor de deșeuri punctiforme, ilegale și neorganizate ce se afla pe malurile ori în albiile cursurilor de apă și de menținerea permanentă a stării de salubritate a zonelor respective.

Aceste aspecte sunt reglementate prin Legea Apelor nr. 107/1996 cu modificările și completările ulterioare și prin O.G. nr. 21/2002, art. 8, lit. k, aprobată și modificată de Legea 515/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale.

Obiectivul: Modernizarea și întărirea capacității administrative/ instituționale în domeniul mediului

Direcția de acțiune: Eficientizarea procesului/actului de control privind conformarea cu cerințele de mediu în desfășurarea oricăror activități cu impact de mediu

Acțiunea de verificare la teren a stării de salubritate a localităților, cursurilor de apă, a barajelor, podurilor și căilor de comunicație de pe raza județului Buzău s-a realizat în perioada lunilor **martie și aprilie** de către comisiile mixte alcătuite din reprezentanți ai Sistemului de Gospodărire a Apelor Buzău, Sistemului de Gospodărire a Apelor Vrancea cât și reprezentanți ai Institutiei Prefectului Județul Buzău, Garzii Naționale de Mediu - Comisariatul Județean Buzău, Garzii Forestiere Focșani și Inspectoratului pentru Situații de Urgență al Județului Buzău.

În prezența autorităților publice locale au fost verificate prin sondaj 41 Unități Administrativ-Teritoriale de pe raza județului Buzău și 10 cursuri de apă aferente acestora.

Verificarile efectuate la teren au vizat următoarele aspecte:

- Depozitarea materialelor de orice fel în albiile sau pe malurile cursurilor de apă, ale canalelor, lacurilor, pe baraje și diguri sau în zonele de protecție ale acestora ;
- Modul în care au fost salubritate formațiunile torentiale din zonele locuite;

- Modul in care au fost intretinute santurile si rigolele stradale de scurgere a apelor in localitati;
- Existenta materialelor de orice fel in albi, pe malurile cursurilor de apa sau in zonele de protectie a acestora, cat si in zona podurilor si podetelor;
- Verificarea capacitatii de tranzit a podurilor si a puntilor pietonale aferente fiecarei localitati;
- Existenta serviciului de salubritate sau a contractelor cu firme specializate care asigura acest serviciu.

In urma verificarilor, s-au constatat urmatoarele:

- prezenta nesemnificativa a depozitelor de deseuri si material lemnos pe malurile si in albiile cursurilor de apa, precum si pe formatiunile torentiale din apropierea zonelor locuite;
- s-a evidenciat o imbunatatire a starii de salubritate a albiilor cursurilor de apa fata de anii precedenti, avand in vedere faptul ca au fost incheiate contracte cu firme specializate privind colectarea si transportul deseurilor;
- nu au fost depistate depozite ilegale semnificative de deseuri in zona podurilor si puntilor pietonale, constatandu-se astfel ca acestea aveau sectiunea libera de curgere a apelor;
- starea santurilor si rigolelor de scurgere a apelor pluviale in procent de 90% este corespunzatoare, actionandu-se in permanenta prin lucrari de intretinere, decolmatare si realizare a acestora, acolo unde este cazul.

Masuri dispuse:

- salubritatea zonelor in care au fost depistate depozitari ilegale de deseuri;
- instiintarea in scris la A.B.A Buzau - Ialomita si GNM-CJ Buzau cu privire la modul de realizare a masurilor;
- decolmatarea santurilor si rigolelor de scurgere a apelor pluviale;
- atentionarea locuitorilor precum si a agentilor economici de pe raza localitatilor verificate cu privire la interzicerea depozitarii deseurilor de orice fel precum si a materialului lemnos pe malurile si in albiile cursurilor de apa de pe raza comunelor, precum si in alte locuri nepermise;
- montarea placutelor de avertizare in punctele vulnerabile depozitarii de deseuri de orice fel;
- monitorizarea in permanenta a starii de salubritate a cursurilor de apa, a sectiunilor de scurgere a podurilor si a cailor de comunicatie.

Sanctiuni aplicate cu ocazia controlului comun

Ca urmare a celor **41 de actiuni de verificare** a starii de salubritate a localitatilor, cursurilor de apa, a barajelor, podurilor si cailor de comunicatii, pentru neregulile identificate privind depozitari de deseuri de orice fel in albi, pe maluri, in zonele de protectie ale cursurilor de apa si in orice alte locuri nepermise, reprezentanti ai Garzii Nationale de Mediu - Comisariatul Judetean Buzau au aplicat **9 avertismente** conform O.G. 2/2001 coroborat cu Legea 211/2011 privind regimul deseurilor.

Modul de verificare a îndeplinirii măsurilor dispuse anterior

În decursul **lunii mai**, personal din cadrul Administrației Bazinale de Apa Buzau-Ialomita-S.G.A. Buzau a efectuat 1 control referitor la verificarea măsurilor dispuse anterior, în perioada 26.03.2018 - 30.04.2018 cu privire la igienizarea zonelor afectate de depozitele de deseuri, în urma cărora s-a constatat că au fost remediate neregulile constatate. De asemenea, 5 comune de pe raza județului Buzau au transmis adrese însoțite de material foto cu privire la realizarea măsurilor dispuse în timpul controlărilor.

Astfel, față de anii precedenți, acțiunile de verificare și control întreprinse au evidențiat o îmbunătățire a stării de salubritate a albiilor cursurilor de apă și a localităților și o mai bună conștientizare din partea autorităților publice locale asupra conformării cu cerințele de mediu în desfășurarea oricăror activități cu impact de mediu.

În acest context, Administrația Bazinală de Apa Buzau-Ialomita va urmări în permanență starea de salubritate a cursurilor de apă, a malurilor, podurilor și podetelor și va fi pregătită să emită acte de reglementare din punct de vedere al gospodăririi apelor pentru orice investiție nouă propusă a fi promovată.


DIRECTOR.
Mărilena **STOIAN**

Șef Birou Inspectia Bazinala a Apelor,

ing. Mărilena VELEA

